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TD N°3
Exercice 1 :

Quelle est la portée maximale en onde directe entre des antennes d’émission et de réception situées a des

altitudes respectivement de 260 m et de 180 m. Prenons le rayon de la terre R=6400 Km.

Solution

A partir de la figure, on a

(R — he)? + d2 = R?

Sachant que : R et d. sont >> h,, alors on aura : 2Rh, = d, soitd, = /2Rh,

AN.:d, = V2 x6400x% 0,26 = 182,4 Km

de la méme facon on trouve :

AN.:d, = V2 x6400x 0,18 = 151,76 Km



alors dpgy = dp + d, = 182,44+ 151,76 = 334,16 Km

Exercice 2 :

Soient deux antennes associées a une terre sphérique lisse.

d

1/- Quelle doit étre la hauteur h de I’antenne pour avoir la visibilité optique ?
2/- Quelle doit étre cette hauteur pour avoir la visibilité radioélectrique ?

On donne : R=6400 Km, d=50 Km, A=5 cm

Solution

1/- La hauteur h de I’antenne pour avoir la visibilité optique

R?=W/2)Y+(R -h)>’=(d/2)Y +R*+h*-2R.havec h << R (h?=0)

d 2
Alors h e = TR AN. h . = 50m
2/- La hauteur pour avoir la visibilité radioélectrique
d’ 1
Alors h . = T R + 2—«/k.d AN. h _, =75 m

Exercice 3 :

On considére une liaison radio de 150 MHz entre deux points distants de 1 km. Un obstacle se trouve a
mi-distance perpendiculairement et & 15 m en-dessous du trajet direct. Est-ce que la premiére zone de

Fresnel est dégagée ?




Solution

_150ME o c=S-_X10 _,
f= i cTFT1s0x 108 ™
/nAdldz
h, =
d, + d,
4 =d, =2
1= 2_2

Alors pour le premier ellipsoide de Fresnel, n=1, eton a:

1

h1=2m

AN.:

1
hy =§\/2><500=25m

h,=25m> 15 m, alors la 1 zone de Fresnel n’est pas dégagée.

Exercice 4 :

Considérons une liaison point a point avec d = 1 km et f = 28 GHz. S’il existe un batiment a 300 m de
I’un des deux extrémités de la liaison, a quelle hauteur doit étre loin ce batiment de la ligne de visée pour

que la liaison ne soit pas altérée (utiliser le critere de 60% de la premiere zone de Fresnel dégagée).
Solution

c 3x108
f—28GHZ = C—]—C—m—o,()lm

Ad.d,
hl S
d, +d,

avecd; =300 metd, =700 m



AN.:

0,01 x300x 700
1= = 4‘5

300+ 700 L

60% h; = 0.6 X 1,45=087=09m =90cm

Donc, il faut que le haut de I’obstacle soit en-dessous de la ligne de visée d’au moins 90 cm.



